

单身贵族,谁来拯救你



资料图

传说中的光棍节即将再次来临,一边是自己搁浅的婚恋,一边是父母的催婚,还要面对亲朋好友一个接一个结婚请帖的“刺激”,“剩男剩女”们最近很闹心。为了解决大家的婚恋问题,网上的相亲越来越流行,但是专业人士分析,不是人人都适合网上相亲的,有婚恋经验的人等三种人更适合网上相亲的模式。

●新闻链接

据媒体报道,国家民政局调研显示,2011年,中国有1.8亿单身男女。伴随着人口向大城市集

中的现实,人们生存压力增大,很多人把精力用到奋斗打拼,推迟了婚恋年龄。此外生活圈狭

窄,宁可单身也不凑合的心态也导致了一些人迟迟找不到另一半。为寻找另一半,有的托人介

绍、有的低调潜入婚介所,更多的人选择了网络相亲,网上相亲渐成“潮流”。

现象:

网上相亲渐成“潮流”

大龄单身男女所占比例有多少?这个数字目前暂无法考证,此前有媒体报道,2011年,国家民政局调研,中国有1.8亿单身男女。

行色匆匆的单身男女们,为寻找另一半,有的托人介绍、有的低调潜入婚介所、有的甚至使用了“微信”、“陌陌”之类的“摇妹子”工具。虽然方式不同,但是目标都是一致的,“时代浮躁,大家都想通过快捷的方式找到永恒的真爱。很荒诞,

但确实如此。”网友“紫砂壶”如此调侃说。

“中国正处于一个城市化的进程中,不少年轻人从农村或中小城镇来到大都市,传统的亲友介绍的相亲渠道不复存在。”资深婚恋专家、世纪佳缘创始人龚海燕认为,剩男剩女增多有其历史原因。大都市里生存压力大,很多人把更多的精力用到了奋斗打拼上,这也推迟了婚恋年龄。龚海燕说,此外生活圈狭窄,宁可单身也不

凑合的心态也导致了一些人迟迟找不到另一半。

“好在,互联网解决了信息不对称的问题。”龚海燕说,与传统的线下婚介相比,网络具有不可比拟的优势,并催生了婚恋网站这一市场,“目前个别婚恋网站拥有极多会员,从高数字就可以看出,选择网上相亲这一方式的人不在少数。”

龚海燕介绍,目前中国婚恋交友网站的发展非常迅速,从上世纪90年代中期交友网站在中

国诞生,到现在已经经历了大约15年的发展。网络相亲最大的魅力就在于,你面对的是一个海量的“相亲备选团”,“缺点可能就是,网络是虚幻的,人们需要花一定的精力去判断对方情况的真假。”

“在安全和真实性方面,很多相亲网站都在做着努力,目前我们新推出的月老桥网站就是这样的婚恋网站。”龚海燕说,无论做何种尝试,都是为了让单身男女放心找到真爱。

被催婚怎么办 网友晒妙招

俗话说:“上有政策下有对策”,大龄“剩男”、“剩女”面对父母的催婚,他们该如何应对呢?

根据微博投票《春节回家,父母催婚怎么办?》显示,参与投票的735名单身网友中,有38%选择厚着脸皮闭口不谈,有36%选择好心劝父母不要着急,有6%选择春节不回家,紧随其后的是找个对象草草了事,以及网上租男友、女友回家过年。

@Brenda-Choi:我比较坦然,老实告诉他们我很享受目前生活:工作称心,除了能养自己还可以给父母、祖父母零花钱。能自立,别人就不敢说三道四。

@傻瓜最幸福:催婚怕啥?随便找个应付着,过完年再说。

@可爱de小佳:很烦躁啊,大过年的催啥子?像我这样的,只能厚着脸皮闭口不谈了。

@乐活:过年回家进门就给妈跪下,“妈,对不起,我还是嫁不出去!”

心理专家说,大龄单身男女在面对父母的“催婚”时,不要摆出一副满不在乎的态度,而是应心平气和地与父母沟通,说出自己的真实想法,寻求谅解。

他建议,大龄单身男女应该用平和的心态面对自己的婚恋状况,不要过于着急,毕竟“欲速则不达”。而且,应该适当总结自己找不到另一半的原因,“如果是性格太内向,就应该从穿着、言谈上适当调整,增加亲和力,主动出击,追求自己的幸福。”

心态:

女不低就男不高攀

“成为‘剩男剩女’,有很强的主观因素。”一般来讲,多数“剩女”的条件不错,认为自己虽然到了“大龄”的阶段,但也仅仅是年龄大了点而已,自己无论是外貌、气质、才华、职业、经济条件和社会地位,都丝毫不比别人差,甚至明显优越于他人,她们宁可“洁身自好”,也绝不凑合、草率成婚。而对于男性来说,由于他们对婚姻的要求和期待要实际得多,大多数人择偶的标准定位于找一个生活上的伴侣,他们有时宁愿找一个各方面都低于自己的女子,也不愿和一个在相貌、学识、能力、地位等方面都较优秀的女子成婚。

从心理特征方面讲,“剩男剩女”有一些共同的特点。比如

另类心理,有些人总是与周围人对比,感觉自己大龄单身的生活状态比较另类,总感觉自己跟常人不一样。自卑心理,有的人经历过爱情的失败,存在着自卑心理,认为自己一无是处,今生今世都与爱情无缘了。但是,这种自卑心又常常被他们的自尊心所掩盖,有时会故意在众人面前表现出一副对自己的婚恋无所谓的姿态。封闭心理,过了择偶的最佳年龄,许多大龄青年开始紧闭心扉,不再轻易向异性开启。加上朋友家人都很关心他们的婚姻大事,聚会时难免很热心,这让许多大龄青年感到尴尬,极力逃避这种场合,不再愿意与同学、同事或朋友来往,

这样就大大减少了本来就不多的择偶机会。

“拜托,我不喜欢男生没有主见。”“相亲就穿个拖鞋?知道尊重人吗?”“我不介意我花钱,但我介意男生主动要求AA。”赵青,女,29岁,大学教师平均一周相亲3次。“2012世界末日前,一定要找个婆家。”这是她的QQ签名,现在距离“世界末日”还有两个月,她却又经历了一场失败的相亲。“26岁那年因为想找到更好的,和初恋分手,现在也真的后悔。”赵青说,她现在只想找一个身心健康,收入可以、不算太丑的男人就好。但是一到相亲现场,就会百般挑剔,“被剩下的人,就是自作自受,我现在也期待不期而遇的

爱情,但是年龄不等我,我还是指望一个靠谱的相亲吧。”

“老妈已经住到家里了,三句不离‘你咋弄?’”李立是家里的长子,今年31岁,模样斯文、收入可观,为什么还是单身呢?“那首歌咋唱的‘出现的人不喜欢,喜欢的人不出现’”,李立身边也不乏暗送秋波的姑娘,李立有时候也想随便找个结婚得了,但一辈子的事儿不想凑合。“我想找个眼睛大、笑容美、脾气好、聊得来、感情经历简单、不是处女座的女孩儿。”每次问李立喜欢什么样的,他都会脱口而出自己的标准,但用李立的话说,“标准容易定,感觉不好有,加上工作忙,哪有时间找”。